

## 从红色基因中汲取强大的信仰力量



兴国县将军园。 特约通讯员 陈鹏摄

### 弘扬光荣传统 赓续红色血脉

邹沛

一固江山奠基石，万千英雄洒碧血。“我们不能忘记党的初心和使命，不能忘记革命理想和革命宗旨，要继续高举革命的旗帜，弘扬伟大的长征精神，朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。”“革命战争年代，江西人民为革命胜利付出了巨大牺牲，作出了巨大贡献。现在国家发展了，人民生活改善了，我们要饮水思源，不能忘记革命先辈、革命先烈，不能忘记革命老区的父老乡亲。”习近平总书记视察江西时的深情寄语，深刻提示我们要传承红色基因，弘扬英烈精神，接续奋斗，勇往直前，真正让革命事业薪火相传、血脉永续。

红色基因蕴藏于人心、作用于精神，是一种最持久、最深沉的内在力量。我们不能忘记，在风雨如晦的年代，是革命先辈高擎信仰的火炬，义无反顾地踏上了为了民族独立、人民解放而奋斗的征途；在民族危亡之际，是他们以血肉之躯筑长城，前仆后继赴国难；在党和人民需要的时候，是他们挺身而出、英勇斗争，随时准备为党和人民牺牲一切。革命先辈的精神，永远是激励我们奋勇前行的强大力量。

“岁月失语，惟石能言”。珍贵的红色资源是传承红色基因、赓续红色血脉的生动教材。江西红色家底丰厚，在这片红土地上处处镌刻着红色记忆。牢记习近平总书记的殷殷嘱托，我们要充分发挥红色资源优势，保护好、管理好、利用好这些弥足珍贵的史料和遗址遗迹，深入挖掘它们背后所承载的历史故事、英雄事迹、革命精神的深刻内涵。要不断创新和丰富红色资源应用形式，尤其要充分运用新的科技手段，让这些红色资源焕发新的生命力，真正把红色的火种播进人们尤其是一代代青年的心中，成为他们前行的动力。

铭记，是为了更好地前行。不论过去、现在还是将来，党的光荣传统和优良作风激励我们不畏艰难、勇往直前。让红色基因代代相传，就是要从党的历史中汲取智慧和力量，把革命先辈开创的事业不断推向前进，让党的宝贵精神财富彰显出新的时代价值，引领人们更好感悟初心、增强信心，走好新时代的长征路。



于都中央红军长征出发纪念馆，游客聆听红色故事、感悟红色精神。

本报记者 李勤摄

## 一脉相承 初心不改

本报记者 唐燕

“苏区干部好作风，自带干粮去办公，日着草鞋干革命，夜打灯笼访贫农。”这是一首从当年中央苏区流传至今，久唱不衰的兴国山歌。短短四句歌词，真实展现了苏区干部为民、务实、清廉的卓尔风采。

5月13日，记者走进兴国县将军园内的苏区干部好作风陈列馆。“苏区时期，苏区干部凭借优良作风赢得了劳苦大众的真心拥护，从而铸就了中国革命坚不可摧的铜墙铁壁。”讲解员钟群燕告诉记者，今年第一季度，苏区干部好作风陈列馆接待游客47888人次。

长冈乡位于兴国县城北郊，是被毛泽东同志誉为创造了“第一等的工作”的苏区模范乡。这些年，从村委会到全村农户家的路，长冈乡长冈村党总支书记廖明和驻村工作队队员们走了一遍又一遍。

4月27日，兴国县暴雨，长冈村不少田块受淹。望着田里培育的秧苗被冲毁，干部群众万分焦急。第二天一早，村两委干部、驻村工作队队员就前往邻县采购秧苗，及时将秧苗免费分发给村民。“这些年，党员干部在脱贫攻坚、乡村振兴等工作中当模范、作表率，将好作风弘扬在新时代。”长冈村兴塘村小组村民钟寿发说。

苏区时期，兴国县党员干部在政治学习、军事训练、执行勤务等十个方面带头作为，创造了“第一等的工作”。

时代变迁，精神永存。步入新时代，兴国县弘扬优良传统，在全县党员干部中开展了以新时代“十带头”即带头解放思想、带头坚定信念、带头学习提高、带头服务群众、带头推动发展、带头促进和

## 干部创先 助力“双创”

本报记者 王景萍

5月初夏的夜晚，走进景德镇的文化新地标——陶溪川文创街区，浓浓的青春时尚气息和创新创业气息扑面而来。

近年来，被授予国家双创示范基地、全国创业孵化示范基地等称号的景德镇陶溪川，持续加大对创客的创业培训、资金扶持、知识产权服务等特色服务，不断强化陶溪川的黏性和向心力。

“陶溪川对创客的吸引，经历了一个从70人到上千人再到上万人的过程。”在景德镇陶溪川文化发展有限公司干部冯俊看来，陶溪川今天的发展成就，离不开景德镇陶旅集团总经理、景德镇陶溪川文化发展有限公司董事长熊洪华等党员干部的付出。陶溪川建设期间，熊洪华关注到来自全国各地的“景漂”一族。他带领团队走遍景德镇的大街小巷，深入了解“景漂”的发展现状及所思所想。通过实地调查，熊洪华决定在保护开发陶瓷工业遗产的同时，着力开创“陶瓷+复合发展”模式，重点打造“景漂”青年创业平台和创意孵化器，推动传统陶瓷产业转型升级，开启千年瓷都对话世界的新窗口。

“创业有补贴和贴息贷款，版权登记也是免费的，企业和政府领导还经常主动过来了解我们有什么困难和需求……这里的创新创业氛围是真的好！”“景漂”查辅元通过景德镇陶溪川文化发展有限公司帮忙对接，很快拿到了20万元的“瓷工贷”贴息贷款。依托陶溪川营造的良好市场环境，查辅元的营业收入从每月五六千元一路攀升至近6万元。

顶风冒雨为创客搭建摊位雨棚、挑灯夜战为创客谋划美好未来、深入项目建设工地现场解决“疑难杂症”……辛勤付出换来丰厚回报。陶溪川陶公寓项目投入运营，为1000余名创客提供生活便利，设施完善，环境优良，价格低廉的出租公寓；中德（景德镇）工业4.0智能制造公共实训基地建设完成，面向全国进行智能制造高技能人才培训，每年培训人才可达10万人次；陶溪川艺术与科技实验室建成，配套的400个陶瓷、玻璃、金工、木工、影视等独立工作室，吸引大批国内外青年艺术家和创客入驻创作……

2020年，新冠肺炎疫情来袭，景德镇的陶瓷产业发展受到较大冲击，陶溪川人迅速筹建陶溪川直播基地，并促成抖音总部全国陶瓷直播产业带落户陶溪川。截至目前，陶溪川直播基地入驻商户3500多家，孵化联动产业带主播5000多名，成交额累计30多亿元。

“陶溪川的党员干部主动为我们解决了贷款、办税等一系列难题，目前公司发展很好，直播年销售收入已过亿元。”景德镇墨舍陶瓷文化传播有限公司运营官高女士说，“他们真诚的服务，我全都看在眼里、记在了心里，我将一直留在这里和陶溪川共成长。”

## 担当实干 争当模范

本报记者 刘斐

时间书页不断翻开，党的建设与时俱进。2019年7月，习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上明确提出，建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

我省深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，聚焦“作示范、勇争先”目标要求，按照省第十五次党代会部署，动员全省各级机关全力推动让党放心、人民满意的模范机关，以高质量机关党建推动江西高质量跨越式发展。

“带头当先锋、作表率”，坚决走好第一方阵，省直机关各级党组织按照省委部署要求，着力推动政治机关建设走深走实，推动全面建设“六个江西”任务落实落地，推动单位工作争先位，推动党员干部能力大提升、作风大转变、涵养奋进“里子”、干出模范“样子”，以打造模范机关的成效争创新时代“第一

等的工作”。

“因疫情防控需要，现面向厅机关征集青年志愿者。”3月16日晚，一条微信迅速在省司法厅机关传开，来自各党支部的接龙报名随即刷屏。3月17日13时，由20名青年民警组成的厅机关青年党员突击队迅速集结，奔赴疫情防控一线……

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。面对突发疫情，省直机关工委迅速下发《关于以从快从速打赢突发疫情“围剿清零”攻坚战的实际行动打造模范机关的通知》，省直各单位将“战”疫作为检验机关基层党组织凝聚力、战斗力的“试金石”，主动与南昌市结对对接，提供防疫物资，协助做好宣传排查、隔离管控、维持秩序等工作；2096名机关党员干部闻令而动、冲锋在前、下沉社区，让党旗在疫情防控斗争的第一线高高飘扬。

谱、带头实干担当、带头遵纪守法、带头弘扬正气、带头争创佳绩为主要内容的先锋争创活动。

“1月10日进厂装修，4月25日试投产。恒辉股份预计今年可实现产值1.7亿元。项目达产达标后，预计可实现产值10亿元。”兴国县招商服务中心主任刘桂林自豪地告诉记者。

其实，在这之前，恒辉股份并没有考虑在兴国县投资。“打动客商的是我们的专业和真诚。”刘桂林笑着说，这些年，县里组织了专业招商队，强链补链促发展，全县招商引资氛围浓厚。今年以来，兴国县签约项目18个，签约金额155.1亿元，同比增长30%。

走进兴国县行政审批局，党员干部刘淑春正在企业开办窗口指导群众办事，她身后的几面锦旗引人注目。“我们推出延时服务、错时服务，365天不打烊，真心实意为群众服务。到目前为止，窗口实现‘零差错、零投诉’目标。”刘淑春说。

办事窗口虽小，折射出的却是兴国县党员干部干事创业的精神。如今，兴国县以苏区干部为榜样，倡导新时代“十带头”，引导全县党员干部服务群众，助力发展，争创新时代“第一等的工作”。

“您好，请问办理营业执照需要哪些材料？”日前，在省政务服务中心办事大厅，省政务服务办综合处处长池忠“变身”企业办事人员，咨询办证相关问题，“沉浸式”体验窗口单位工作作风。

省直各单位不断推动机关党建融入中心、服务大局。为深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”，56家省直单位的370名处长，对299项高频业务和民生事项进行现场“沉浸式”体验，将调查研究、换位思考的成果，转化为让群众享受更便捷、更高效、更舒心办事体验的扎实举措，打响“江西办事不用求人、江西办事依法依规、江西办事便捷高效、江西办事暖心爽心”营商环境品牌。

在“强攻二季度、确保双过半”的硬仗中，省直各单位将落实“八个强攻”29项任务纳入打造模范机关重要内容，大力弘扬“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的工作作风，确保完成各项目标任务。

在大战中践行初心使命，在大考中交出党和人民满意的答卷。省直机关各级党组织和广大党员干部将在习近平总书记视察江西重要讲话精神指引下，勇担职责，砥砺前行，为携手书写全面建设社会主义现代化江西的精彩华章作出新的贡献。